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Vážení spoluobčané, blíží se námi očekávané jaro, které začne jarní 

rovnodenností dne 20. března.  Dny budou delší, postupně se oteplí a zmizí zbytky 

sněhu, pod kterými se schovávají různé odpadky ve vesnici i jejím blízkém okolí. 

Zastupitelstvo obce se  tímto obrací na  všechny pořádkumilovné občany, kterým 

není lhostejný nepořádek,  o spolupráci při jarním úklidu v okolí svého domu, aby 

se společným úsilím zlepšilo životní prostředí v naší obci. Zároveň chceme i 

poděkovat občanům, kteří přispěli svým dílem při odklizení sněhu při kalamitě  

v měsíci únoru.  

V tomto vydání našeho zpravodaje Vás chceme informovat například  

o jednání Zastupitelstva obce, o plánu kulturních akcí v naší obci, přidáme něco  

z historie karnevalového období, dále dění v ZŠ a MŠ v Raduni. O příspěvek jsem 

požádala i kastelánku zámku v Raduni PhDr. Evu Kolářovou a za TJ Raduň  

Marka Rubého.  

                  Ludmila Juráňová 

Informace z jednání Zastupitelstva obce 

17. jednání ZO se konalo dne 13. 2. 2013 
 

Hlavním bodem tohoto  únorového jednání Zastupitelstva obce bylo schválení 

rozpočtu pro rok 2013. 

Již v prosinci minulého roku se sešli starostové všech tří spádových obcí, aby 

projednali způsob financování neinvestičních nákladů na provoz školských 

zařízení. Nabytím platnosti novely zákona o rozpočtovém určení daní nelze 

odhadnout, jaký podíl finančních prostředků ze sdílených daní bude určen na   

zajištění provozu  základní školy, mateřských škol, školní  družiny a výdejny 

stravy. Byla podepsána Dohoda o spolufinancování neinvestičních nákladů na 

provoz ZŠ a MŠ Raduň, PO, ve které starostové obcí slíbili ponechat ve svých 

rozpočtech pro rok 2013 v kapitole školství cca 40% rozpočtu roku 2012. 

Čtvrtletně pak budou porovnány skutečně přijaté příjmy ze sdílených daní 

jednotlivých obcí za účelem zjištění vývoje předpokládaných daňových výnosů 

v roce 2013,  avizovaných obcím Svazem měst a obcí ČR.    

Při sestavování rozpočtu jsme vycházeli z čerpání  rozpočtu v roce 2012,  návrhu 

rozpočtu Základní školy a Mateřské školy v Raduni, příspěvkové organizace, 

plánovaných akcí a potřeb v roce 2013, finančních vztahů státního rozpočtu. 

Návrh rozpočtu byl řádně zveřejněn na úřední desce od  24. 1. 2013 do 9. 2. 2013. 

K návrhu rozpočtu nebyly podány žádné návrhy a připomínky. Rozpočet bude 

během roku  upravován rozpočtovými opatřeními na základě obdržených dotací, 

daňových příjmů, případného  prodeje pozemků, podepsaných smluv a dalších 

potřeb obce. 
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Pozvání na jednání ZO přijal Mgr. Milan Kokoř, ředitel Městské  policie v Opavě,  

aby členům ZO blíže vysvětlil a upřesnil podmínky pro případné uzavření 

veřejnoprávní smlouvy o zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku v 

obci a odpověděl na jejich dotazy. Bylo dohodnuto, že budeme sledovat,  jak 

spolupráce probíhá v Hradci nad Moravicí, kde veřejnoprávní smlouva již byla 

uzavřena a opavští strážníci budou dohlížet na bezpečnost a pořádek  již od dubna 

2013. Poté se bude ZO touto problematikou znovu zabývat. Jedná se především  

o prevenci bezpečnosti v obci a  dodržování obecně závazných vyhlášek, například 

zákazu volného pobíhání psů.  

 Dále,  mimo jiné,  ZO schválilo: 

Převedení kladného hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Raduň do rezervního fondu 

ve výši – zisk 192 256,02 Kč. 

Výhled hospodaření obce  na rok 2014 a 2015. 

Zprávu o inventarizaci majetku ke dni 31. 12. 2012 a návrh na vyřazení 

zastaralého, nefunkčního a nepotřebného majetku obce. 

Stanovení výše  a doby nájmu obecních bytů č. 154/002 a 154/003 na ulici 

Gudrichova 154. 

Realizaci opláštění dočasné čistírny odpadních vod na ulici Sluneční dle návrhu 

AK projektu Opava, na základě kterého bude  zadáno vypracování projektové 

dokumentace. Opláštěním ČOV chceme dosáhnout odstranění problematiky 

zamrzání při nižších teplotách, snížení hlučnosti čerpadel, vytvoření podmínek pro 

obsluhu ČOV a v neposlední řadě zlepšení vzhledu objektu.  

Využití přidělení dotace v rámci náhradních projektů ze 4. kola výzvy pro oblast 

podpory 4.1 Rozvoj venkova Regionálního operačního programu Moravskoslezsko 

na akci Rekonstrukce a modernizace veřejného prostranství před ZŠ v Raduni. 

Jedná se o akci v rámci Mikroregionu Moravice připravované již v roce 2009 

společně s Budišovem nad Budišovkou.  

V současné době pokračuje jednání s Magistrátem města Opavy, odborem 

památkové péče a Národním památkovým ústavem Ostrava ve věci vydání 

stanoviska k předložené a již  přepracované  studii „Fotbalové šatny, bufet a 

sociální zařízení pro sportovní a kulturní akce“. Jako součást studie byl  předložen   

dendrologický průzkum okolních dřevin.  

Z dalších stavebních akcí pokračuje stavební řízení na akci veřejného parkoviště a 

zpevněné plochy u ČOV na ulici Sluneční, zpracování  žádosti o dotaci na 

„Rekonstrukci střechy budovy hasičské zbrojnice v Raduni“, zpracování 
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položkového rozpočtu na opravu sociálního zařízení v MŠ v Raduni, zpracování  

nového Územního plánu obce..  

V rámci přípravy jarního úklidu veřejných ploch,  údržby zeleně a majetku obce 

jednáme s Úřadem práce v Opavě ohledně přijetí třech pracovníků na veřejně 

prospěšné práce od dubna tohoto roku. 

Úplné znění usnesení z jednání ZO jsou zveřejňovány na úřední  desce a 

k nahlédnutí  na Obecním úřadě v Raduni.                            

Ludmila Juráňová                 

Statistika obyvatel za rok 2012 

Stav obyvatel k 31. 12. 2012:      1 007 
 Odstěhovaní:                                   23 

Přistěhovaní:                                     41 
Úmrtí:                                                 12 

Narození:                                            6 
 

Tříkrálová sbírka 
 

Tříkrálová sbírka je akce organizovaná 

Českou katolickou charitou a v ní 

sdruženými lokálními charitami. Akce 

navazuje na tradici koledování na Tři krále 

(tj. 6. ledna) a má charakter celonárodní 

sbírky, jejímž hlavním účelem je především 

pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, 

matkám s dětmi v tísni a dalším sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v 

regionech, kde sbírka probíhá. Dary od obyvatel vybírají koledníci organizovaní do 

skupinek ve dnech 6. – 13. ledna, přičemž jejich obvyklé uspořádání představují tři 

koledníci v dětském věku coby tři králové a jejich dospělý doprovod vybavený od 

pořádající charity průkazem koledníka  (průkaz je reakcí na skupinky falešných 

koledníků, kteří se na sbírce přiživovali). Skupina je vybavena zapečetěnou 

kasičkou s logem Charity. 

Tříkrálová sbírka 2013 v Raduni 

Na začátku ledna letošního roku proběhla, stejně jako vloni a předchozí roky, 

Tříkrálová sbírka. V tomto roce jsme měli rekordní počet skupinek, které 

procházely obcí Raduň a navštěvovaly vás doma. Po Raduni chodilo 6 vedoucích 

skupinek a kolem nich zpívalo a rozdávalo radost asi 20 dětí i mládežníků v 

kostýmech. Všem patří velké díky. 
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I částka, kterou jste darovali, byla rekordní. V žádném roce jsme se nepřehoupli 

přes 18 tisíc, až letos. Celková částka vámi darovaná činí 18.112,-Kč. Za což 

patří velký dík zase vám všem, kteří jste otevřeli a darovali. K tomu jste byli 

přívětiví i na naše tříkrálové koledníky a mnohdy jste častovali i je. Věřte mi, že     

i z tohoto mají, zvláště ti menší „3 králíčci“, velkou radost.  

Už jen malý dodatek. Omlouvám se všem, kam jsme dorazili a nebyli jste doma. 

Z organizačních důvodů se nelze vracet. Sbírka musí proběhnout v daném termínu, 

peníze na obecním úřadě sčítáme, vyplňujeme do připravených tabulek. Teprve 

potom si je člověk z opavské charity kontroluje a přebírá.  

Pokud se k nám chcete v roce 2014 přidat, tak se mi ozvěte. 

Ještě jednou vše nejlepší v roce 2013 jménem Tříkrálové sbírky i jménem mým. 

                                               Koordinátor pro obec Raduň Hana Beinhauerová 

Masopust neboli karnevalové období 

Masopust neboli karnevalové období bylo v minulosti období od Tří králů do 

Popeleční středy. Popeleční středou začíná postní období před Velikonocemi. 

Maškarní zábava, která probíhala zpravidla na 

masopustní úterý, tedy v úterý před Popeleční 

středou, byla vyvrcholením masopustu. Název 

karneval je synonymem masopustu (z italského 

carnevale, vlastně "maso pryč"). Dnes se jako 

masopust (nebo karneval) označuje zejména toto 

masopustní veselí (nářečně masopust, šibřinky, 

fašank, ostatky aj.). 

Masopust, a zvláště několik posledních dní tohoto 

období (fašank, fašanky, končiny, bláznivé dny, konec masopustu), byl 

pro lidi v minulosti oficiálním svátkem hodování, během kterého bylo třeba se 

dosyta najíst. Pak následoval dlouhý čtyřicetidenní půst. V době masopustu se na 

královském dvoře konaly hostiny, ve městech tancovačky, na vesnici vepřové 

hody. Těm, kdo se slávy nezúčastnil, se posílala bohatá výslužka, kdysi na Moravě 

zvaná šperky a v Čechách zabijačka. Výslužka většinou obsahovala ostatky, 

huspeninu, klobásy, jelítka, jitrnice, ovar, škvarky. 

Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil na roh a 

rychtář všechny vyzval k rozchodu. Druhý den (na Popeleční středu) naposledy se 

konzumovaly mastné rohlíky s kávou nebo mlékem, dopoledne ještě byla povolena 

kořalka. Oběd však už byl přísně postní, což většinou bývala čočka s vajíčkem, 

sýr, chléb, vařená krupice, pečené brambory. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/6._leden
http://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
http://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%AFst
http://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
http://cs.wikipedia.org/wiki/Karneval
http://cs.wikipedia.org/wiki/Karneval
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%AFst
http://cs.wikipedia.org/wiki/Morava
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cechy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rycht%C3%A1%C5%99
http://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%99alka
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%AFst
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Co%C4%8Dka_(rostlina)
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Masopust v Česku v jednotlivých regionech 

V některých regionech je součástí oslav obřadní průvod masek, který obchází s 

muzikou vesnici. Tento akt konají zvlášť vypravené skupiny lidí ve specifickém 

ustrojení a se specifickým chováním, mající dlouhou tradici. Mnohde se vybírá do 

košíku kořalka, vejce, slanina, koblihy nebo Boží milosti. Ty jsou později společně 

konzumovány v hospodě během večerní zábavy. 

V některých obchůzkách se dostává do ústřední role tanec, především obřadní 

tance mladíků, zvaných ve Strání "pod šable". Podobně tančí u každého domu na 

Uherskobrodsku "bobkovníci", na Hlinecku "Turci". Při večerní zábavě se konají 

další obřadní tance, např. "na len" , "na konopě", "žabská" apod. 

V mnoha dalších lokalitách se koná obchůzka bez těchto obřadních prvků a je tak 

již jen prezentací masek a formou venkovské (eventuálně i městské) lidové zábavy, 

která se váže k určitému datu. 

Zachoval se kronikářský záznam, že český král Vladislav II. k sobě pozval 

měšťany a slavil s nimi po tři dny masopust. Součástí programu byl pochodňový 

tanec. 

Masopustní úterý 

 Masopust na slunci - pomlázka u kamen. 

 Konec masopustu jasný - len krásný. 

 Krátký masopust - dlouhá zima. 

 Na ostatky lužky - budou jabka, hrušky. 

 Jaké jest masopustní úterý, taková bude Veliká noc. 

 Bude-li příjemné povětří (v masopustní úterý), bude dosti hrachu. 

 Teče-li v úterý masopustní voda kolejem, bude úrodný rok na len. 

 Bude-li v úterý masopustní neb v středu (Popeleční) vítr aneb vichr, 

tehdy celý půst větrný bude. 
 

Popeleční středa 

 Jaké je počasí o Popeleční středě, takové se drží celý rok. 

 Suchý půst - úrodný rok. 

 

Raduňští opět topí vším – včetně odpadků 

Neskutečný zápach a štiplavý kouř. Tohle jsem svými smysly vnímala při večerní 

procházce naší vesnicí. Občané, kteří takto topí a těší je, jak zase ušetřili a 

vypořádali se s problémem kam s odpadky, si asi neuvědomují, že škodí nejen 

sousedům, ale i sami sobě. Není problém poznat je podle barvy kouře z komína. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Vladislav_II.
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Takovýto „palič“ si je dobře vědom, že není povinen kontrolorům umožnit přístup 

na jejich pozemek. Takže – je to o svědomí, o vzpamatování se. Žijeme sice 

relativně na zdravém venkově, ale pokud budou stále mezi námi takoví, kteří nám 

všem vědomě ovzduší otravují, potom vyjde nastejno, zda se nastěhujeme pod 

nějaký komín do Ostravy. 

Raduňská občanka 

 

          Naši jubilanti 

         Anna Kubánková    80 let 

         Jevdokie Tkačíková    85 let 

         Miroslava Smržová    60 let 

         Bronislava Kudělová    60 let 

         Bronislava Hendrychová     75 let 

         Ludmila Kratochvílová   70 let 

 

OÚ v Raduni zve příznivce vážné hudby 

 na Jarní koncert ve Vošárně 

Dne 30. března 2013 v 17.00 hodin proběhne Jarní koncert ve Vošárně.  

Účinkující: Petr Urbánek – basbaryton, průvodní slovo, Pavel Ďuriček – 

tenor, Nenko Slavov – klavír.  

Tito umělci nás provedou áriemi od B. Smetany, A. Dvořáka, G. 

Rossiniho, G. Verdiho a G. Bizeta.  

Tímto Vás všechny srdečně zveme a přejeme krásný kulturní zážitek. 
 

Obnova a modernizace veřejného prostranství před ZŠ  

a autobusovou čekárnou 
 

Naše obec se úspěšně umístila 

v Regionálním operačním programu 

Moravskoslezsko v akci  „Obnova a 

modernizace veřejného prostranství 

před ZŠ a autobusovou čekárnou 

v Raduni.“ Tato akce obnáší stavební 

úpravy, jejichž předmětem je 

provedení nových zpevněných ploch 

v centru obce, před základní školou a 

autobusovou zastávkou, opravy 

betonových zídek, výměnu stávajících 

informačních tabulí, osazení 

odvodnění a jiné. Termín 

rekonstrukce zatím není stanoven. 

Projekt k této akci je k nahlédnutí na 

Obecním úřadě. 
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Poplatek za psy 

Upozorňujeme naše občany, že poplatek za Vašeho pejska uhraďte 

 nejpozději do konce května. Děkujeme 

 

Tzv. velká sýpka v raduňském zámeckém areálu 

     V listopadu 2012 byla dokončena celková památková obnova 

tzv. velké zámecké sýpky, nejstaršího dochovaného objektu 

raduňského zámeckého areálu, o němž jsme až dosud 

předpokládali, že byl postaven někdy mezi léty 1768 až 1793.  

Během restaurátorských prací na malířské výzdobě fasád  však byly odkryty dosud 

zcela neznámé autentické datace výstavby a mladší renovace sýpky, a to vročením 

„1752“ a „1828“.   

     Sýpka byla postavena z lomového omítaného kamene a završena polovalbovou 

střechou s hambalkovým krovem a deštěnými štíty, položenou šindelem, později 

několikrát překrývaným lepenkou natíranou dehtem; po válce se na střeše ocitl 

eternit a poté plech; při nynější opravě sýpky se na střechu opět vrátil štípaný 

šindel. Vlastní stavební konstrukce včetně krovu byly provedeny v jedlovém 

dřevě;  pochůzí záklopové stropy čtyř vnitřních etáží pak z dubových fošen.  Sýpka 

sloužila k uchování životně důležitého obilí, a to nejen jako potraviny, ale také 

osiva;  uskladňovány zde však byly také další suché plodiny.  Svému účelu objekt 

sloužil až do roku 1985, kdy jej Zemědělské družstvo v Opavě-Kylešovicích 

předalo do rukou dnešního NPÚ, správy zámku Raduň.     

     Po více letech projektových a realizačních příprav, včetně dlouhodobých 

marných žádostí o finanční dotaci, byl v roce 2011 program generální opravy 

včetně návrhu na nové využití sýpky přijat Ministerstvem kultury a zařazen do 

programu Záchrany nemovitých kulturních památek ISPROFIN s tím, že akce 

musí být realizována během jediného roku od podzimu 2011 do podzimu 2012.  

     Investorem komplexní opravy zámecké sýpky se stal Národní památkový ústav, 

územní odborné pracoviště v Ostravě, správa státního zámku Raduň, projektantem 

včetně interiérového řešení Architektonická kancelář I.D.E.A. s.r.o., ing.arch. 

Jaromír Hanuška, ing. arch. Antonín Řehulka. Výběrové řízení na generálního 

dodavatele stavby vyhrála firma Ing. Pekárek, stavební společnost s.r.o., Opava, 

zakázku na dodávku mobiliárního vybavení a expozičního fundusu získala firma 

PEMI STYL Opava. Objekt byl opatřen komplexním elektronickým 

bezpečnostním a protipožárním systémem včetně CCTV, dodaným firmou 

TRADE FIDES a.s. Rozpočet na opravu exteriéru a interiérů, včetně vnitřního 

vybavení činil cca 19 mil. korun, dotovaných z prostředků Ministerstva kultury 

ČR; část nákladů na zařízení interiérů nesl investor z vlastních provozních 

prostředků. Práce byly zahájeny v říjnu 2011 a ukončeny kolaudací z 29. 11. 2012.  
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     Při generální opravě objektu bylo ve všech dílčích částech postupováno 

památkově šetrnou,  tzv. konzervační metodou, což v praxi znamenalo pouze 

nezbytnou nutnou výměnu a náhradu havarijních prvků stavby, včetně jejich částí. 

Tak byla mj. nahrazena staticky labilní, uhnilá zhlaví všech barokních vazných 

trámů, částí nosných trámů a vaznic i stropních záklopů.  
          

     Nejstarší fáze vnějšího pláště sýpky byla zjištěna pod třemi mladšími nátěry. Z 

restaurátorského průzkumu vyplynulo, že původní barokní objekt měl okrovou 

barvu a byl členěn štukovými plastickými prvky v šedém tónu; tato omítková 

vrstva byla ponechána na místě. Stejně tak mladší, tentokrát empírová omítková 

vrstva, adaptace z roku 1828, která posloužila jako východisko stávající 

rekonstrukce šedých fasád, strukturovaných šedobílými římsami a pilíři a římsami, 

provedeným malířsky, z ruky (nejmladší vrstva poválečného fasádního nátěru byla 

sňata).  Očištěny a doplněny byly cihelné obezdívky, jež k roku 1828 orámovaly 

všechny větrací otvory, nově byly vyrobeny dožilé kyvné okenice a dubové dveře. 

Renovováno bylo rovněž původní kladkové tažné zařízení mezi jednotlivými patry 

stavby.  
    

    Dle záměru nového využití sýpky, schváleného NPÚ a MK ČR (zpracovaného  

Evou Kolářovou, SZ Raduň) zde bude od středy 1. května 2013 fungovat nové 

návštěvnické centrum areálu s informačním systémem, centrální prodejnou 

časových vstupenek, tiskovin a drobného upomínkového zboží, nahrazující 

dosavadní nevyhovující pokladnu v prostorách zámecké vrátnice. Vyšší komfort 

hostů zámku a oranžérie sleduje také veřejné, byť zpoplatněné, sociální zařízení 

včetně kabiny pro zdravotně postižené spoluobčany. V přízemí budou 

návštěvníkům areálu k dispozici uzamykatelné boxy pro zavazadla a také 

odpočinková část s posezením a nabídkou automatového občerstvení; potřebám 

vlastních i cizích kulturně-společenských akcí poslouží cateringové zázemí.  První 

patro nabídne stálou expozici, orientovanou k základním fázím historických, 

stavebně-historických a funkčních proměn zámeckého areálu, včetně jednotlivých 

objektů a přírodně-krajinářského parku; od sezóny 2014 doplní expozici také tři 

velkoformátové modely, zobrazující rozsah a strukturu zámeckého areálu 

v průběhu 16. až 19. století. Část tohoto podlaží bude vyhrazeno multifunkční 

sekci, doplněné audiovizuálním zařízením a ozvučením; programové schéma 

využití kalkuluje s přednáškami, koncerty, výstavami, svatebními obřady a 

různými prezentačními akcemi ať již vlastními, tak externích nájemců a 

pořadatelů.   
  

       Správa zámku Raduň prosí v této souvislosti všechny pamětníky o poskytnutí 

informací, příp. fotografií k někdejší historii, podobě a využití zámecké sýpky. 

S povděkem také přivítá jakékoliv drobné předměty, ilustrující funkci a provoz 

obdobných staveb jako je raduňská zámecká sýpka.   

Eva Kolářová, kastelánka 
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Zápis dětí do mateřské školy 
 

Zápis dětí do Mateřské školy Vršovice  
pro školní rok 2013/2014 bude 13. května 2013 od 9 do 15 hodin. 

 

Zápis dětí do Mateřské školy Raduň  
pro školní rok 2013/2014 bude 14. května 2013 od 9 do 15 hodin. 

 

K zápisu se mohou dostavit rodiče, jejichž děti dosáhnou 3 let do konce ledna 2014. 
Přihlášku do MŠ si můžete vyzvednout již od 1. 5. 2013 v příslušné mateřské škole. 

 

Co by mělo zvládat dítě, než nastoupí do mateřské školy? 
 

Dítě by mělo umět říci své jméno a jména svých rodičů a sourozenců, zpaměti 
odříkat jednoduché říkadlo, zapamatovat si svou značku v mateřské škole. Dítě by 
mělo zvládat používání toalety (dítě s plenami nebude do MŠ přijato), mít základní 

hygienické návyky při umývání a utírání se do ručníku, používání kapesníku, 
alespoň částečně se oblékat a svlékat, obout a vyzout boty a papuče. Důležité je, 

aby dítě neubližovalo dalším dětem. 
 

Na nové děti se již nyní těší děti a celý kolektiv mateřských škol. 

 

Plán kulturních akcí na rok 2013 
 

 

MĚSÍC  DEN  AKCE     ORGANIZUJE 

LEDEN    Tříkrálová sbírka   dobrovolníci 

ÚNOR  08. 02. Obecní ples    obec + KKOR 
   10. 02. Dětský karneval   obec + KKOR 

BŘEZEN  17. 03. Vynášení MORENY   obec + KKOR 
   30. 03. Jarní operní koncert ve Vošárně obec 

DUBEN  06. 04. Rybářské závody   rybáři 
   20. 04. Den Země    KKOR + škola 

KVĚTEN  18. 05. Smažení vajec   zahrádkáři 
26. 05. Fotbalový zápas   fotbalisté 

     SVOBODNÍ  :  ŽENATÍ 

ČERVEN  01. 06. Den dětí    kynologové + škola 
   22. 06. Fotbalový turnaj 2003/2004 FC Raduň 
     Benátská noc 

SRPEN  24. 08. Zahradní slavnost   zahrádkáři 
     Tenisový turnaj na obecním sportovci 
     kurtu   

ZÁŘÍ  12. 09.  Zájezd důchodců obce Raduň obec + KKOR 
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ŘÍJEN  25. 10. Lampiónový průvod obcí  obec + KKOR 

LISTOPAD 01. 11.  Veselé dýně – výstavka před  KKOR + škola 
školou 
Vánoční věnce   KKOR 

PROSINEC 14. 12. Vánoční koncert   KKOR + obec  
     Vánoční dílna   družina + škola 

31. 12.          SEJDEME SE NA NÁVSI   všichni spokojení 
S OHŇOSTROJEM                     občané Raduně 
 

   

ZE ŽIVOTA SPORTOVCŮ 

 

TJ RADUŇ 
Dobrý den vážení sportovní přátelé – fandové fotbalu, 

chtěl bych vás seznámit, jak se naše mladežnická družstva připravovala v zimním 

období na jarní část sezóny 2012 - 2013. 
 

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA: SLEZSKÉ PEKÁRNY "B" mini žáci 4+1,  

       2012-2013, r. 2004, JARO 

 
 

datum čas den zápas 

22. 4. 2013 16:30 po Kylešovice - Raduň 

 1. 5. 2013 16:30 st Raduň – Budišov n/B. 

 8. 5. 2013 17:00 st Raduň – Slavia Opava 

15 .5. 2013 17:00 st SFC Opava "B" - Raduň 

22 .5. 2013 17:00 st Raduň – SFC Opava "A" 

24. 5. 2013 17:00 pá Štítina - Raduň 

  5. 6. 2013 17:00 st Raduň – Mokré Lázce 

 

 

Zimní turnaje: 
 

ročník 2004 

04. 11. 2012  -  Slavoj Bruntál       -  5. místo 

17. 11. 2012  -  Juventus Bruntál   -  2. místo 

18. 11. 2012  -  OFS Opava            -  1. místo 

06. 01. 2013  -  Bílovec                  -  4. místo 

10. 03. 2013  -  Polanka 

   ročník 2005 

   12. 01. 2012   -  Juventus Bruntál  -  1. místo 

   24. 02. 2013   -  SFC Opava 
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   09. 03. 2013   -  Slavoj Bruntál 

   16. 03. 2013   -  Štemberk 

 

SESTAVA: Viktor Lichovník, Vojtěch Petzuch, Adam Biler, Filip Orlík, Mikuláš 

Matoušek, Ondřej Mainuš, Petr Bednář, Albert Vlašánek, Filip Šafarčík, Michal 

Solný, Daniel Smolka, Filip Müller, Jan Stařičný, Eliáš Miška 

trenér: Marek Rubý 
 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA: SKRBEL sádrokartony, "A" mini žáci 1+5, 2012-2013,    

                                       r.2002, JARO 

 

 

datum čas den zápas 

9. 4. 2013 16:00 út Raduň - Komárov 

16. 4. 2013 16:30 út Raduň – SFC Opava 

18. 4. 2013 16:30 čt Hradec n/M. - Raduň 

30. 4. 2013 16:30 út Raduň – Malé Hoštice 

5. 5. 2013 17:00 ne Mokré Lázce - Raduň 

21. 5. 2013 17:00 út Raduň – Slavia Opava "A" 

27. 5. 2013 17:00 po Kravaře - Raduň 

4. 6. 2013 17:00 út Raduň – Velké Hoštice 

 

 

ZIMNÍ TURNAJE: 
 

ročník 2002 

06. 12. 2012  -  OFS Opava  -  9. místo 

02. 03. 2013  -  Olympia Bruntál 

10. 03. 2013  -  Bílovec 
 

ročník 2003 

19. 01. 2013  -  Hradec n/M.  -  8. místo 

17. 02. 2013  -  Bílovec          -  9. místo 

 

SESTAVA: Jakub Vašíček, Jan Müller, Michal Píšala, Lukáš Beránek, Jakub 

Černohorský, Robin Groda, Lukáš Orlík, Nikolas Stružík, Dominik Martínek, 

Ondřej Pavelek, Ondřej Vašíček, Jiří Mainuš 

trenér: Vladimír Pavelek, Vladimír Groda 

 

 

STARŠÍ ŽÁCI: HEMAX PALETY, starší žáci 1+7, 2012-2013, r.1998, JARO 
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ZIMNÍ 

TURNAJE: 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

ročník 1998 

9. 2. 2013  -  Bolatice  -  8. místo 

SESTAVA: Ondřej Schindler, Pavel Kvita, Zdeněk Krystyn, Jan Kubesa, Michael 

Škrobánek, Lukáš Škrobánek, Vojtěch Kubesa, Daniel Staněk, Vojtěch Rychlý, Petr 

Curylo, Patrik Illík, Michal Rubý, Ondřej Bradávka 
 

    Přípravka „O pohár měta Opavy“            Mini žáci 
 

 

 

 

 

 

 

 

            Starší žáci 

datum čas den zápas 

18. 4. 2013 16:30 čt Malé Hoštice - 

Raduň 

28. 4. 2013 15:00 ne Raduň – Pustá 

Polom 

5. 5. 2013 15:00 ne Raduň - Vřesina 

19. 5. 2013 15:00 ne Raduň - Štítina 

28. 5. 2013 17:30 út Oldřišov - Raduň 

2. 6. 2013 15:00 ne Raduň – Velké 

Hoštice 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

XVI. ročník Novoročního volejbalového turnaje 
  XVI. ročník se odehrál v tělocvičně ZŠ v Raduni 19. ledna 2013. Do turnaje nastoupilo 

8 družstev. Přednostně byly osloveny družstva z Raduně, Chvalíkovic a Vršovic. Volná 

místa byla nabídnuta ostatním družstvům z Opavy, která tuto možnost využila. V úvodní 

části turnaje se družstva rozlosovala do dvou základních skupin. Ze základních skupin 

postupovali do finále o 3. místo druzí ze základních skupin, o 1. místo hráli vítězové 

skupin. Vzhledem k zaběhnutému systému zůstal čas i na hru o 5. místo. Celý turnaj 

probíhal podle pravidel fair play a atmosféra byla úžasná. Pořadí družstev XVI. ročníku 

je následující:  

1. místo Hromkočky (Raduň) 

2. místo Valdis (Vršovice) 

3. místo Kantoři (Raduň, Opava) 

4. místo Gava (Opava) 

5. místo Rafani (Opava) 

6. místo  A, je to (Opava) 

7. místo Piráti (Chvalíkovice) 

8. místo Pavel a spol. (Vršovic) 

 

Ohlédnutí za turnaji v letech 2010 – 2012: 

Pořadí/ ročník 

turnaje 

2010 

XIII. ročník 

2011 

XIV. ročník 

2012 

XV. ročník 

1. místo 
Hromkočky 

(Raduň) 

Hromkočky 

(Raduň) 

Kantoři 

(Raduň, Opava) 

2. místo 
Rafani 

(Opava) 

A, je to 

(Opava) 

Rafani 

(Opava) 

3. místo 
A, je to 

(Opava) 

Kantoři 

(Raduň, Opava) 

A, je to 

(Opava) 

4. místo 
Kantoři 

(Raduň, Opava) 

Gava 

(Opava) 

Mann team 

(Opava) 

5. místo 
Gava 

(Opava) 

Piráti  

(Chvalíkovice) 

Magistrát 

(Opava) 

6. místo 
S. O. S. 

(Opava) 

S. O. S. 

(Opava) 

S. O. S. 

(Opava) 

7. místo 
Piráti  

(Chvalíkovice) 

Žabáci 

(Opava) 

Žabáci 

(Opava) 

8. místo 
Žabáci 

(Opava) 

Magistrát 

(Opava) 

Gava 

(Opava) 
 

Austrálie 

V lednu jsme se se třídou zúčastnili v kině Mír výukového programu o Austrálii. 

Stejně jako minulý rok ho uváděli manželé Lejskovi.  
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Austrálie je moc pěkný a zajímavý světadíl. Žije tam mnoho zvířat, 

nejznámější je asi klokan a koala. Okolní příroda je velmi rozmanitá. Na 

tomto kontinentu můžeme najít jak zasněžená pohoří, vyprahlé pouště, 

podivuhodné skalní útvary, tak i úchvatné pláže a ostrovy.  

Můžeme navštívit krásná velká města, jako například Sydney. 

Pestrý podmořský svět nalezneme v Tichém a 

Indickém oceánu.    

Tento program se nám moc líbil a těšíme se, že příští rok pojedeme na dokument  

o Mexiku.              

                                                                                   Vendula Píšalová, 7. ročník 

 

Víkendový lyžařský výjezd pro žáky 8. a 9. ročníku 

V pátek 15. února 2013 jsme vyjeli autobusem na víkendový lyžák do Beskyd 

s ubytování v hotelu Visalaje. Zde se každým rokem pořádají lyžařské kurzy naší 

školy. Po příjezdu na místo jsme přenesli hromadu zavazadel z autobusu do hotelu. 

Rychle jsme se převlékli a hurá na svah. Po 3 hodinách lyžování, kde jsme 

pilovali carvingové lyžování, jsme se vrátili do hotelu a těšili jsme se 

na to, až si odpočineme v našich pokojích. Stravování jsme začali 

teplou večeří. Celý den jsme zakončili společenskou hrou Poklička. 

Druhý den ráno jsme po snídani zahájili celodenní lyžování 

s dvouhodinovou přestávkou na oběd a odpoledním 

klidem. Poslední den po lyžování jsme byli spokojeni, 

leč i zklamáni z konce našeho výjezdu. Předali jsme 

pomyslnou štafetu svým kamarádům ze 6. a 7. ročníku, kteří měli celý týden 

lyžování před sebou. Tiše jsme jim záviděli. Všem se na lyžáku líbilo a doma jsme 

měli co vyprávět. 

Ondřej Schindler, 8. ročník 

 

Týdenní pobyt na horách – lyžařský výcvik 6. a 7. ročníku 

 

Od  neděle 17. 2. do pátku 22. 2. 2013 se naše třída společně s žáky 6. ročníku 

zúčastnila lyžařského výcviku. Velice rády se s Vámi rozdělíme o několik zážitků 

z našeho výcviku. 

V neděli v 11.30 hodin jsme odjížděli autobusem na Visalaje. Hned po příjezdu 

jsme se ubytovali v hotelu Visalaje, odkud je krásný výhled na Lysou horu, 

nejvyšší bod Beskyd. V letošním roce jsme však kvůli nepříznivému počasí neměli 

moc možností nejvyšší bod sledovat. Sotva jsme se stihli vybalit, bylo ohlášeno, že 
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jdeme na svah. A tak si většina z nás na vlastní kůži vyzkoušela první lyžařské 

dovednosti. Na svahu jsme setrvali až do večera. Po večeři jsme měli osobní volno 

a následovala přednáška o bezpečnosti na lyžích. Zpestřením celého lyžáku byl 

poměrně náročný výšlap na Bílý kříž, kde nás za odměnu čekala Marlenka a horká 

čokoláda nebo čaj podle našeho výběru. Ve čtvrtek odpoledne se konal závod ve 

slalomu, ve kterém měla nejlepší čas Vendula Píšalová. V pátek jsme dobalili 

poslední věci a po dopoledním lyžování a obědě jsme měli namířeno k našim 

domovům. Po cestě domů jsme trochu „zapadli“, ale nakonec díky šikovnému 

řidiči panu Mahelovi jsme v pořádku dorazili ke škole a ke šťastným rodičům. 

Andrea Gřešková, Karolína Bednářová, 7. ročník 

 

 

 

KARLOVICKÁ PARTA VOLÁ NA LETNÍ PRÁZDNINY DO 

TÁBORA 

HURÁ NA TÁBOR! POJEĎTE S NÁMI! 

DĚTSKÝ LETNÍ TÁBOR v Karlovicích u Vrbna 

Přihlášky na tábor: u paní učitelky Dity Dragonové, ke stažení na 

webových stránkách, vyžádat e-mailem na rskarlovice@seznam.cz, 

telefonicky u vedoucí střediska Věry Jiříčkové: 776715718, 

603824374,  

Informace o táboře: na webových stránkách www.rskarlovice.cz, telefonicky u 

vedoucí střediska, při osobní návštěvě RS v Karlovicích  

1. turnus  28.6. – 9.7. 2013,  vedoucí tábora Mgr.Tomáš Matlenga, akční tábor plný 

nápadů, soutěží, her, sportu, táboráků a zpěvů u kytary. 

2. turnus 9.7. – 20.7. 2013, vedoucí tábora Mgr. Dita Dragonová, tábor pořádaný ve 

spolupráci se ZŠ Raduň, oddíloví vedoucí připravily dětem etapovou hru na téma: 

SHREK. 

3. turnus 20.7. – 3.8. 2013, vedoucí tábora Mgr.M.Halámková,naprosto pohodový tábor 

plný her, soutěží a  legrace. 

4. turnus 3.8. – 14.8. 2013, vedoucí tábora Mgr. Ivana Tutková, tábor plný překvapení 

v etapové hře:  Dobrodružství se Čtyřlístkem. 
 

Všichni  vedoucí tábora jsou dlouholetí zkušení táboroví pracovníci, které mnohé děti znají 

z předešlých táborů. 

 

 
 
Vydavatel: obec Raduň, radun@telecom.cz, dragonova.dita@seznam.cz,  

 

http://www.rskarlovice.cz/
mailto:radun@telecom.cz
mailto:dragonova.dita@seznam.cz

